



2019国际低碳(镇江)大会聚焦“新能源”:

推进低碳发展,让蓝天白云长驻朋友圈

“低碳”是镇江的城市名片,作为国家低碳试点城市,镇江已经举办了三届镇江国际低碳(镇江)大会。9月25日下午,镇江市人民政府召开新闻发布会,宣布2019国际低碳(镇江)大会将于今年10月23日在镇江市碧榆园宾馆举行,会上发布了大会总体方案和筹备情况。现代快报记者了解到,今年的大会继续由镇江市人民政府和联合国开发计划署共同主办,以“新时代 新能源 新生活”为主题,主要包括高峰论坛、主题峰会、群众活动等内容。

聂军 刘志国 林清智

据镇江市人民政府副秘书长、办公室主任陈鹏飞介绍,2019国际低碳(镇江)大会上,将通过播放“镇江很有前途”绿色低碳发展专题片,发布生态健康旅游岛建设规划、长江(镇江段)两岸造林绿化建设方案等,全方位展示近年来镇江低碳发展及生态文明建设取

得的成效。

同时,本次大会将邀请低碳技术、低碳产业、低碳管理、低碳生活等领域的专家学者和领军企业家,共同探讨低碳发展深刻内涵和创新实践。

此外,大会继续把招商引资作为办会主要目的之一,聚焦低碳领域先进制造业及生产性服务业等,以大会为载体开展精准招商;举办新能源产业主题峰会,促成技术、产品、资本和产业耦合对接,促进产业项目落地。

根据大会总体方案,高峰论坛将于10月23日上午举行,主题峰会则定于10月23日下午举行。此外,10月23日下午,国家应对气候变化战略研究和国际合作中心还将召开国家低碳试点城市工作交流会,邀请国家低碳试点城市代表对低碳试点进展情况进行交流。大会期间,筹委会还将精心策划组织“我心中的美丽镇江”低碳杯少儿书画比赛、“绿色发展 低碳创新”摄影比赛、低碳进社区、“绿色低碳 携手同行”长江音乐节等一系列低碳主题活动,

值得注意的是,今年的低碳大会首次举行新能源产业主题峰会,新闻发布会上,镇江市人民政府副秘书长卢利林介绍了“新能源产业主题峰会”总体方案及筹备情况。卢利林表示,新能源产业主题峰会是2019国际低碳(镇江)大会的一个重要分场活动,由镇江市商务局具体承办,这次峰会将于10月23日下午举行,围绕大会“新时代 新能源 新生活”主题,邀请7位国内外知名新能源企业的重量级嘉宾进行主旨演讲,全市新能源产业企业约60位负责人参会。

近年来,镇江市大力推进低碳城市建设,空气质量越来越好。今年以来,镇江市民的朋友圈多次被蓝天白云照刷屏。在回答记者提问时,镇江市生态环境局党组书记、局长王玉华介绍,今年以来,市民们感受到的蓝天白云频次增多,不仅仅反映在照片上,更有力的反映是数据的明显改善:1—8月,市区PM2.5平均浓度46微克/立方米,同比下降13.2%,下降幅度排名全省第三;优良天数比率63.8%,改善幅度全省排名第五。



9月24日晚,一场以“歌唱祖国”为主题的大型主题歌会在句容市文化艺术中心广场激情上演,来自句容全市各地、各行业的参赛者与上千市民一道纵情高歌,用最动情的歌声表达对祖国最真挚的祝福。这是由句容市委宣传部主办的“庆祝中华人民共和国成立70周年”主题歌会中的一场活动,该活动以全市联动的形式,充分体现时代性、艺术性、群众性、创新性,全市47家单位、50支队伍、近2000人参赛,经过激烈的初赛和复赛角逐,18支队伍晋级决赛。

杨志国 林清智 摄影报道

乘客突然发病,公交变身急救车

近日,镇江市区一辆正在行驶的23路公交车上出现惊险一幕,一名男乘客突发疾病倒在车厢地面上,头部流血不止。危急时刻,公交司机改变行车路线,将车开往最近的医院,途中还闯了一个红灯……

潘洁 王怡 林清智

现代快报记者从镇江公交二分公司获悉,当天14点33分左右,一辆23路公交车驶出牌湾公交站没多远,车厢内就传来一声奇怪的呼喊,坐在车厢前排的一名

男子随后头部重重地摔倒在了车厢地面上。“当时我立即将车停了下来,回头一看他就倒在台阶上面,头上全是血,在地上不停地抽搐。”司机吴超回忆道,这名男子摔倒后意识模糊,已经无法正常交流。

吴超当即拨打了120,随后,考虑到距离最近的医院——镇江市第一人民医院只有3站路,他决定立马开车将男子送到医院进行救治。

随后,吴超与公司联系并说明情况,得到了领导的同意。考虑到车上还有不少乘客,吴超决定在下一站让有急事的乘客转乘其他公

交车。车上乘客一致同意这个方案,一名年轻的男乘客还主动帮忙照看受伤男子。为了尽快到达医院,吴超在火车站附近还闯了一个红灯。

14点41分,吴超把公交车开到了镇江市第一人民医院门口,他陪着这名男子来到医院急救室,向医生询问病情。由于院方一时联系不到该男子的家属,吴超主动留下了联系电话。随后,公交公司工作人员也来到医院,了解病人情况,处理后续问题。此时吴超才离开医院,继续投入营运工作中。由于送医及时,这名男子并无大碍。

长江镇江段部分水域实施交通管制

9月24日,连镇铁路五峰山长江大桥的建设正式进入中跨钢梁吊装阶段。吊装过程共分37次进行,为期约2个月。为保证施工期间现场水域的船舶航行安全、防止水域污染,镇江海事局将在其中26次对通航有影响的吊装作业中,对施工水域实施交通管制。“此次施工水域的主航道只有500米宽,施工水域占据了100米,剩

刘玉宝 李秀凯 林清智

蛋糕房制售“毒油条”,检察院提起公益诉讼

句容一名商贩为了增加油条的卖相以提高销量,竟然不顾消费者的安全,加入超剂量的明矾。句容市检察院向句容市法院提起刑事附带民事公益诉讼后,该商贩因生产销售铝残留量严重超标的油条,被要求在指定媒体上公开赔礼道歉,并支付销售价款十倍的赔偿金。

据句容检方介绍,句容男子高某开了一家蛋糕房,主要售卖油条、蛋糕等,为了让油条更蓬松好看,他在油条制作过程中添加了明矾。2018年5月,句容市市场监督管理局在执法检查中,经抽查鉴定发现高某销售的油条中铝的残留

量为764mg/kg,大大超出了小于等于100mg/kg的国家标准,严重威胁了不特定消费者的生命健康权,损害了社会公共利益。对此,高某称“我也不知道具体的量,只知道个大概,就是凭感觉加的”。

为切实维护公众生命健康权和社会公共利益,教育和引导食品生产销售者遵纪守法,句容市检察院于今年4月依法向句容法院提起了刑事附带民事公益诉讼。今年6月,该案进行了公开开庭审理。近日,该案经调解结案,调解结果中,高某要在指定媒体上道歉,并支付销售价款十倍的赔偿金。

范璐璐 林清智

“捡”到男童怕被冒认,民警到场才广播找人

9月22日中午12时许,在镇江星光时代广场三楼厕所门旁边,服务员江女士发现了一个单独走动的男童,就把他抱到一楼吧台,等待家长来认领。等了20多分钟也没有人过来认领,江女士就打了110向警方求助。

接警后,金山派出所值班民警张洪佳赶到了该广场。民警在一楼吧台发现了抱着一名儿童的江女士,便问她有没有广播寻人。江女士答道:“不敢啊,怕被人冒认了,等警察来了再广播。”民警要求江女士赶快广播。不一会儿,广场的一名保安过来说,刚才微信群里说有一女子丢了儿子,微信群内传有孩子的照片。

保安找到微信群里的照片与江女士“捡”到的儿童对比,发现

眼前的孩子确实是微信群里传的走失儿童。没多久,一名黑衣女子匆匆赶来说:“急死了,怎么到这里来了?”民警问黑衣女子是小孩的什么人,对方说“是小孩阿姨”。民警不放心,就让黑衣女子带着他找孩子的妈妈。不一会儿,一名保安引着一个女子来到男童身边,该女子一把抱住男童说:“你一个人跑哪里去了?”这名女子姓王,自称是孩子的妈妈,她眼含泪花继续说:“刚才急死了,一个人跑哪儿去了?”

民警经核实确认,王女士确实是孩子的妈妈,该男童今年只有2岁,于是叮嘱她要看好小孩,小孩才两岁最好还是抱着。王女士道谢后,抱着孩子离开了广场。

魏元凤 林清智

撬锁偷走共享单车,男子被罚3000元

既想使用共享单车方便出行,又不想花钱,到镇江扬中打工的张强(化名)便将两辆共享单车的智能锁撬掉、占为己有,分别作为自己和姐夫的交通工具。近日,扬中市人民检察院以涉嫌盗窃罪对张强提起公诉。

据检方介绍,27岁男子张强和姐夫李欢(化名)是油漆工。今年6月19日,两人从安徽到扬中打工,老板黄某安排他们住在距工地约4公里远的一户居民家中。为了省几块钱的租车费用,6月20日下午,张强撬开了两辆共享单车上的

智能锁,将两辆单车占为己有,一辆供自己骑行,一辆供姐夫用。

6月24日晚,张强被抓获。经鉴定,两辆被盗单车价值人民币2998元。扬中市公安局侦查终结此案后,以张强涉嫌盗窃罪,于9月4日向扬中市人民检察院移送审查起诉。鉴于张强被抓后表示认罪认罚,且认识到自己的错误,扬中市人民检察院遂建议法院适用认罪认罚程序。

9月17日,扬中市人民法院经审理后,对张强判处处罚金3000元。汤菲 张莹寅 林清智